
 
 
 

 

„I razgnjevi se zmaj na ženu te ode zaratiti s ostatkom njezina sjemena; s onima koji čuvaju Božje zapovijedi i imaju svjedočanstvo Isusa 
Krista.“ Otk. 12:17. 
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PRIGOVORI NA VIZIJE ELLEN G. 

WHITE 1. DIO 

——— 

PRIGOVOR 1. — BIBLIJA I SAMO 
BIBLIJA 

Prvi i najopštiji prigovor, i onaj koji 
sadrži najobimniju zabludu, je vika 
„Biblija i Samo Biblija,“ nasuprot 
vizijama. Mi ne primamo vizije, kažu oni; 
nemamo potrebu za njima; Biblija je 
dovoljno pravilo vere. Mi stojimo na 
Bibliji i samo na Bibliji. Takve izjave, u 
vezi sa otvorenim osuđivanjima vizija, 
najefikasnije su proračunate da iskrive 
rasuđivanje neopreznih, i privežu za 
njihove umove utisak da primanje vizija 
znači odbacivanje Biblije, i da držanje za 
Bibliju znači da se odbace vizije. Veća 
zabluda nikada nije postojala. Pogledajte 
na oblasti koje oni pojedinačno zauzimaju. 
Biblija je sposobna da nas učini mudrim 
na spasenje, i da nas temeljno opremi za 
svako dobro delo. Da li vizije predlažu da 
se napadne ova oblast, i podigne novi 
standard, i da nam daju još jedno pravilo 
vere i prakse? Ništa te vrste. Naprotiv, one 
su uvek u skladu sa rečju, i uvek upućuju 
na nju kao na test i standard. Ka zakonu i 
svedočanstvu; ako ne govore prema ovoj 
reči, to je zato što nema svetla u njima. 

Međutim zauzimanjem našeg stava na 
Bibliji, i samo Bibliji, mi obavezujemo 
sebe da primimo sve što ona uči, i da 
priznamo svako sredstvo za koje nas ona 
uverava da ga je Bog postavio u 
Hrišćansku crkvu. Sada Biblija ima nešto 
da kaže o temi vizija. Ona nam govori da 
je sadašnja dispenzacija „dispenzacija 
Duha.“ Uverava nas da će tokom ovog 
vremena, Utešitelj, Duh istine, biti sa 
pravom crkvom, da je vodi u celu istinu. 
Proročanstvo koje treba da bude ispunjeno 
tokom istog vremena, dato nam je u ovim 
rečima: „I dogodiće se to u poslednjim 
danima, kaže Bog, izliću od svog Duha na 
svako telo.“ Ono nam govori da ovaj Duh 
ima određene posebne i definitivne kanale 
kroz koje će da deluje; i da će pod 
njegovim uticajem biti pokazivanja 
mudrosti, spoznaje, vere, darova 
isceljenja, činjenja čuda, prorokovanja, 
razlikovanja duhova, različitih vrsta 
jezika, i tumačenja jezika. 1. Kor. xii, 8-

10. I zato kada je proročanstvo o izlivanju 
od Duha najavljeno u ovoj dispenzaciji, 
odmah je dodato, „I vaši sinovi i vaše kćeri 
će prorokovati, vaši starci će sanjati snove, 
i vaši mladići će videti vizije.“ „A takođe,“ 
nastavlja Joilo, „i na sluge i na sluškinje ću 
u tim danima izliti svoj Duh,“ i Petar 
dodaje, kao da je to bilo posledično 
nepogrešivo, „I oni će prorokovati.“ Dela 
ii, 16-18. Ovde su postavljena pred nas 
delovanja Božjeg Duha, i izjavljeno je da 
ćerke kao i sinovi, sluškinje kao i sluge, 
trebati učestvovati u njima. 

Čineći nas mudrim na spasenje, i 
temeljno nas opremajući za svako dobro 
delo, Biblija je tako pažljiva da nas pouči 
što se tiče mesta za koje je Božji Duh 
osmišljen da ga ispuni, i uloge koju treba 
da odigra. Ona izjavljuje da su sredstva 
preko kojih sveti treba da budu usavršeni, 
delo izvršene službe, i izgrađeno Hristovo 
telo, dok svi ne dođemo do jedinstva vere, 
ova razna delovanja Božjeg Duha u vezi 
sa rečju. Sada da li postoji bilo kakva 
takva stvar kao što je stajati na Bibliji, i 
samo Bibliji, a ipak odbaciti ova sredstva? 
Sigurno ne postoji. Oni koji odbacuju ove 
stvari, i negiraju da je Bog dao bilo kakvu 
odredbu za poučavanje svog naroda u 
ovim danima kroz darove vizija ili 
proročanstva u crkvi, upravo toliko daleko 
odlaze od svoje doktrine Biblija i samo 
Biblija, i odriču se same Biblije. 

Ako bi bilo koji rekli da se ne odriču 
doktrine o duhovnim darovima kao 
Biblijske teorije, ali da ne veruju da su 
pokazivanja koja sada imamo prava, onda 
je ovaj prigovor o Bibliji i samo Bibliji, 
odbačen što se tiče protivljenja vizijama, i 
prigovori protiv njih moraju biti bazirani 
na drugim osnovama. Utoliko što Biblija 
izričito predviđa vizije, nikakvi prigovori 
ne mogu biti podignuti protiv bilo kakvih 
vizija na osnovu Biblije i samo Biblije. 
Sve je to zabluda. Jedina osnova na kojoj 
bilo koja od njih može biti odbačena, je da 
se dovedu ka reči, testu, i da se pokaže da 
njihove karakteristike nisu takve da prate 
prava pokazivanja. I mi pozivamo da se 
ovaj test primeni na vizije primljene među 
Adventistima Sedmog dana. 

 
PRIGOVOR 2. — DODAVANJE 

BIBLIJI 

Opet je prigovoreno za vizije da su 
dodatak Božjoj reči, i zato padaju pod 
strašnu osudu iz Otk. xxii, 18, „Jer 
svedočim svakom čoveku koji sluša reči 

proroštva ove knjige, Ako će bilo koji 
čovek dodati ovim stvarima, Bog će dodati 
njemu zla koja su zapisana u ovoj knjizi; a 
ako će bilo koji čovek oduzeti od reči 
knjige ovog proročanstva, Bog će oduzeti 
njegov udeo iz knjige života, i iz svetog 
grada, i od stvari koje su zapisane u ovoj 
knjizi.“ Oni koji podižu ovaj prigovor, 
stavljaju sebe pod obavezu da pokažu da 
su vizije dodatak Božjoj reči; obavezu 
koju nikada nisu izvršili. Kad god će oni 
pažljivo razmotriti govor gore citiranog 
teksta, videće da ima upućivanje samo na 
knjigu Otkrivenja. Ta knjiga je bila data 
kada je Tajna Bezakonja već bila na delu. 
Vreme otpadništva i plagiranja je odmah 
trebalo da sledi. I bilo je to da se zaštiti 
čistota ove knjige da je ovo upozorenje 
dato. I ko god će nastojati da proturi svoja 
sopstvena osećanja u knjigu Otkrivenja, i 
baci ih na ljude kao deo same knjige 
Otkrivenja, on treba biti podvrgnut zlima 
koja su napisana u njoj. I naprotiv, ko god 
će pokušati da potisne bilo koji deo 
svedočanstva koje je Bog postavio u tu 
knjigu kao svoju pravu reč, njegovo ime 
treba biti isto tako uzeto iz knjige života. 
Međutim bilo kakvo naknadno 
poučavanje dato od Gospoda njegovom 
narodu preko vizija, snova, jezika, ili bilo 
kojih delovanja njegovog Duha, ne bi ništa 
više bilo dodatak knjizi Otkrivenja, nego 
što bi Otkrivenje bilo dodatak knjizi 
Danila. Ako bilo koji misle da bi bilo, oni 
će molim vas uzeti u obzir činjenicu, u 
skladu sa svojim gledištem, da je 
Jovanovo Jevanđelje bilo napisano 
nadahnućem kasnijeg datuma od knjige 
Otkrivenja; jer je ovo činjenica koja može 
biti najubedljivije dokazana. 

U skladu sa principom ovde 
zastupanim, izričito nam je rečeno u 
nekim od Pavlovih pouka, što nesumnjivo 
ima upućivanje na poslednje dane, da ne 
preziremo prorokovanja, što ne znači 
proročanstva, već prorokovanje, ili 
upotrebljavanje dara proroštva, u 
sadašnjem vremenu. 1. Sol. v, 20. 

 
PRIGOVOR 3. — OGRANIČEN 

OBIM DAROVA 

Ako su ovo pravi darovi Duha, pitanje 
je postavljeno, Zašto nisu obimniji? zašto 
su ograničeni na jednu osobu, i to jednu 
ženu? Na šta mi odgovaramo da ne može 
biti to da je proročanstvo dato od Joila, i 
ponovljeno od Petra, bilo predviđeno da 
dodeli svakoj podeli ljudske rase, muškoj 



i ženskoj, ove darove, i nijedne druge, koje 
su trebali pojedinačno da uživaju. I utoliko 
što su i muškarci i žene spomenuti u 
proročanstvu, mi razumemo da sva 
različita delovanja Duha ovde spomenuta 
treba da budu korišćena od njih bez 
razlike. Zato ne postoji zabrana protiv 
mladih žena da vide vizije, u činjenici da 
proročanstvo kaže da će ih mladići videti, 
niti protiv mladića da imaju snove, zato 
što kaže da starci treba da ih imaju. Oba 
ova su među sredstvima preko kojih Bog 
ponekad vidi prikladnim da prenosi 
proročko znanje, i u čemu i sinovi i kćeri 
treba da učestvuju; jer će vaši sinovi i vaše 
kćeri, kaže zapis, prorokovati. 

U pogledu ograničenog obima vizija, 
sigurno nije ništa protiv njihove 
autentičnosti to što su još uvek ograničene 
na jednog pojedinca. Sigurno je veliki 
napredak tokom godina koje su prethodile 
objavi Adventne doktrine, to što ih imamo 
uopšte. I ako, pored ovoga, pronađemo da 
je Božji narod bio u tačno istim 
okolnostima ranije, onda sigurno ne treba 
da smatramo ovo stanje stvari kao da 
uključuje bilo kakvu poteškoću zbog koje 
postoji prilika da se spotakne. Upućujemo 
prigovarača na vreme Devore, proročice, 
Sud. iv, 4, jedine preko koje je Bog u to 
vreme prenosio poučavanje svom narodu; 
jer su je ispitivali; i ta jedna je bila žena. 
Vidi takođe sličan slučaj u vreme Olde 
proročice. 2. Kraljevima xxii, 14. 

Međutim na ove slučajeve je 
prigovoreno, 1. Da su u vreme Devore 
imali Urim i Tumim, preko kog su 
ispitivali Gospoda; i 2. U danima Olde, 
bilo je drugih proroka u Izraelu. Na šta mi 
odgovaramo: 

1. Urim i Tumim su bili povezani sa 
naprsnikom prvosveštenika; i tačno je to 
da je Izrael u tim danima imao tipsko 
sveštenstvo da saopštava pouku narodu, i 
posreduje između njega i Boga. Međutim 
ovo uopšte nema nikakve veze sa spornim 
pitanjem. Ograničeno pokazivanje dara 
proroštva, je pojedinost pod 
razmatranjem; a činjenica je, da je tamo 
bila samo jedna osoba u to vreme u Izraelu 
o kojoj imamo bilo kakav zapis, da je na 
njoj duh proroštva počivao; i ta jedna je 
bila žena. To je tako sada. Zato je, u ovom 
pogledu, situacija crkve sada paralelna sa 
onom od Izraela iz davnina. I ako je 
činjenica da su ova pokazivanja u 
sadašnjosti ograničena na jednog 
pojedinca, bilo kakav dokaz protiv njihove 
autentičnosti, to je jednako tako i u slučaju 
Devore. Međutim ako su pokazivanja 
tada, iako data samo preko jedne iz celog 
mnoštva Izraela, i to jedne žene, bila 
prava, ona data pod tačno istim 
okolnostima, mogu biti takva sada. 

2. U vreme Olde, tamo je bilo i drugih 
proroka u Izraelu, Jeremija, Sofonija, i 
verovatno Avakum. Pa, da li bi Oldino 
svedočanstvo bilo išta manje pouzdano, da 
nije bilo drugih? Ovo čini njen slučaj još 
više izvanrednim. Zašto je, kada je tamo 
bilo drugih koji su prorokovali, i svi su oni 
muškarci, kralj poslao prvosveštenika, 
pisara, i svoje sluge, da ispituju ženu o 
značenju Gospodnjeg zakona? Oni koji se 

osećaju toliko odbojno prema tome da 
žena zauzima bilo kakav javni položaj u 
Gospodnjem delu, dobro će uraditi da 
učine ovu činjenicu posebnom temom 
proučavanja. O ovoj okolnosti Dr Klark 
daje sledeće odlične napomene: „Otišli su 
proročici Oldi.] Ovo je najjedinstvenija 
okolnost. U to vreme Jeremija je sigurno 
bio prorok u Izraelu, ali verovatno je to da 
je tada boravio u Anatotu, i nije mogao 
lako biti konsultovan; Sofonija je takođe 
prorokovao pod ovom vladavinom, ali 
verovatno još nije počeo; Helkija je bio 
prvosveštenik, a sveštenikove usne trebaju 
zadržati znanje; Safan je bio pisar, i mora 
da je bio upoznat sa svetim stvarima da bi 
uopšte bio osposobljen za svoju funkciju; 
a ipak Olda, proročica, o kojoj ne znamo 
ništa osim preko ove okolnosti, 
konsultovana je za značenje knjige 
zakona; jer Gospodnja tajna nije bila niti 
sa Helkijom prvosveštenikom, Safanom 
pisarom, niti sa bilo kim drugim od 
kraljevih slugu, ili službenika hrama! 
Pronalazimo iz ovog, a imamo mnogo 
činjenica u svim dobima da to potvrdimo, 
da pontifeks, papa, biskup, ili sveštenik, 
mogu, u nekim slučajevima, da ne 
poseduju pravo Božje znanje; i da 
jednostavna žena, koja poseduje Božji 
život u svojoj duši, može imati više znanja 
o božanskim svedočanstvima nego mnogi 
od onih čija funkcija je da ih objasne i 
sprovode.“ 


